
 Ata da 16ª Décima Sexta Sessão 
Ordinária – do Segundo Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e seis (26) de agosto de dois mil e vinte dois, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

segundo ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Francisco Allison Lima Araújo; Alberth Sullyvan Silva Moreira; 

Maria Madalena Araújo; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; José Victor de 

Freitas Costa; Ferdinan Campos Lima; Maria Francisca Oliveira Pontes 

Chaves; Aurea Cristina Costa Flor; Maurício do Nascimento Reis; 

Francinete Nascimento da Cruz; Abimael silva e silva; Antônio Gomes 

Rodrigues Filho; Sebastiana Sousa Silva e Ferdinan Campos Lima. Com 

ausência do vereador: Jailson dos Reis Silva.  O Presidente desejou bom dia 

a todos, agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° Secretária 

que fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o 

número legal do quórum, declarou aberta a presente sessão ordinária, e 

invocando a proteção divina convidou a vereadora Ceci, para fazer a leitura da 

Bíblia Sagrada, a saber: Gêneses, versículo primeiro. Em seguida, o Presidente 

colocou à Ata da 15ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por 

unanimidade e sem discussão. Em seguida, o Presidente pediu para a 1° 

secretária que realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO Nº 092/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REABERTURA DA URGÊNCIA E 

EMERGÊNCIA DO HOSPITAL MUNICIPAL PEDRO NEIVA DE SANTANA. DE 

AUTORIA DOS VEREADORES ÁUREA FLOR (PATRIOTA) E ALBERTH 

SULLYVAN (MDB). INDICAÇÃO Nº 093/2022, QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS DO 

BAIRRO BURITIZINHO. DE AUTORIA DA VEREADORA ÁUREA FLOR 

(PATRIOTA). INDICAÇÃO Nº 094/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CRIAÇÃO DE UM CENTRO ESPECÍFICO DE DIAGNÓSTICO 

POR IMAGEM NO HOSPITAL MUNICIPAL DE BURITICUPU. DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALBERTH SULLYVAN (MDB). INDICAÇÃO Nº 095/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL REFORMA GERAL NA 

ESTRUTURA DA ESCOLA MUNICIPAL ANIZIO TEIXEIRA NO POVOADO 

PREZINHA, ZONA RURAL DE BURITICUPU. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA). INDICAÇÃO Nº 096/2022, QUE SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO DE TODAS AS RUAS DA 

VILA SANTOS DUMONT. DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE 

(PATRIOTA). INDICAÇÃO Nº 097/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A PERFURAÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NO POVOADO 

TRILHA 410, ZONA RURAL NESTE MUNICÍPIO. DE AUTORIA DO 

VEREADOR JAILSON REIS (SOLIDARIEDADE). INDICAÇÃO Nº 098/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A PERFURAÇÃO DE UM POÇO 

ARTESIANO NO POVOADO BAIXÃO COPO CHEIO, ZONA RURAL. DE 

AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA (PATRIOTA). 

INDICAÇÃO Nº 099/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 



PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA PRINCIPAL DO POVOADO CENTRO 

DOS FARIAS, ZONA RURAL DESTE MUNÍCIPIO. DE AUTORIA DO 

VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA (PATRIOTA). INDICAÇÃO Nº 

100/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE 

UM POSTO DE SAÚDE NO POVADO FUNDÃO/TRIANGULO DE PRATA. DE 

AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA (PATRIOTA). 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 09/2022, DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

DIA MUNICIPAL DO EVANGÉLICO NO MUNICIPIO DE BURITICUPU/MA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR 

MISQUICI (MDB). PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 010/2022, DENOMINA 

QUADRA POLIESPORTIVA JOÃO BATISTA ALMEIDA NICÁCIO, A QUADRA 

SITUADA NA UNIDADE INTEGRADA JUSCELINO KUBITISCHEK E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI 

(MDB). PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 011/2022, QUE DENOMINA 

QUADRA POLIESPORTIVA CASSIANO RIBEIRO LIMA, A QUADRA 

SITUADA NA UNIDADE INTEGRADA SARA KUBITISCHEK E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB). 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 014/2022, ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 171/2007, QUE DISPOE SOBRE O 

NOVO PLANO DE CARGOS E CARREIRAS E DE REMUNERAÇÃO DOS 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICIPIO DE BURITICUPU, 

AFIM DE ADEQUAR OS CRITÉRIOS DE SELEÇÃO DOS CARGOS DE 

GESTOR GERAL E GESTOR ADJUNTO ÀS EXIGÊNCIAS DO ARTIGO 14, DA 

LEI FEDERAL Nº 14,113/2020, QUE REGULAMENTA O NOVO FUNDEB.  

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 015/2022, AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL DENTRO DO 

ORÇAMENTO VIGENTE – COMPLEMENTAÇÃO DOS RECURSOS DO VAAT; 

VIABILIZAR O PAGAMENTO DOS PARCELAMENTOS DO IPSEMB, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em Seguida, o Presidente agradeceu a todos que 

estão acompanhando pela galeria e pelas redes sociais. Simultaneamente, o 

Presidente pediu para a 1° secretária que fizesse a leitura do requerimento que 

solicita a Urgência Especial, com dispensa de parecer dos projetos de leis de n° 

014/2022 e n° 015/2022. Em ato contínuo, o Presidente consultou o plenário 

sobre a junção do pequeno e grande expediente, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueou à palavra ao vereador 

Allison da Saúde; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Parabenizou o Prefeito por atender suas indicações da Vila Pindaré, na presa de 

porco e realizar o sonho da população Buriticupuense. Em seguida, apresentou 

sua indicação nº 096/2022, que solicitou ao Executivo municipal a pavimentação 

de todas as ruas da vila Santos Dumont; Em seguida, Solicitou o apoio para 

arrumas as ruas da vila santos Dumont, pois estão intrafegáveis. Finalizou, 

agradecendo a todos.  O Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor 

Misquici, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou 

a Mesa Diretora e toda a Edilidade. Agradeceu a Deus por mais uma manhã de 

trabalho; Parabenizou todas as indicações apresentadas dos nobres colegas 

Parlamentares. Pontou, sobre a indicação do seu projeto de lei ordinária de n° 

09/2022, que trata da criação do dia municipal do Evangélico no município de 



Buriticupu; Pontuou que é de suma importância e que ficará para a data do último 

sábado de novembro, com o intuito de participar uma quantidade maior de 

pessoas. Em seguida, apresentou o seu segundo projeto de lei ordinária de n° 

010/2022, que dispõe sobre uma homenagem na área do esporte, onde 

denomina de   João Batista Almeida Nicácio, a quadra poliesportiva, situada na 

unidade integrada Sara kubitischek; Em ato contínuo, apresentou seu projeto de 

lei ordinária de n° 011/2022, onde denominou de Cassiano Ribeiro Lima, a 

quadra poliesportiva, situada na unidade integrada Sara kubitischek. 

Parabenizou o atual Gestor por todo o comprometimento com a população. 

Pontuou, ao Presidente Peixoto sobre o ofício enviado a Equatorial e o 

Presidente informou que estar aguardando um retorno do chefe da Equatorial 

sobre a reunião. Em ato contínuo, O Presidente franqueou a palavra ao vereador 

Dr. Alberth Sullyvan; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Agradeceu a Deus e todos os presentes na galeria.  Cumprimentou toda a 

Edilidade e o Presidente Peixoto. Em seguida, Apresentou e defendeu sua 

primeira indicação de n° 092/2022, em parceria com a vereadora Áurea Flor; Que 

solicita a reabertura da Urgência e Emergência do hospital municipal Pedro 

Neiva de Santana; Pontuou sobre a dificuldade de alguns atendimentos na 

Saúde e informou que será de suma importância a reabertura da Urgência e 

Emergência do hospital Pedro Neiva de Santana, para benefício da população. 

Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 094/2022, Que solicita ao 

Executivo municipal a criação de um centro específico de diagnóstico por 

imagem no hospital municipal de Buriticupu; Defendeu sua indicação informando 

que o município será beneficiado com exames de imagem como ressonância, 

tomografia, mamografia e ultrassonografia. Em suas palavras, informou a 

importância de um centro de imagem no município de Buriticupu, pois existe 

casos de pacientes que são deslocados para outros municípios por conta de 

necessitar de um exame de ressonância ou tomografia. Em seguida, se auto 

parabenizou e parabenizou todos os colegas enfermeiros pela aprovação da Pl 

2564, no qual foi aprovado o plano do piso salarial dos Enfermeiros. Finalizou, 

agradecendo a todos.  Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Gomes Filho; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou a todos os presentes em nome do vereador Dr. Alberth Sullyvan. 

Parabenizou a todos os Enfermeiros e técnicos de Enfermagem por essa grande 

conquista. Pontuou, sobre o projeto de lei do Executivo de n° 014/2022, e 

informou que irá tirar muitos Diretores dos seus respectivos cargos, pois alguns 

não tem formação. Pontuou, sobre uma situação desagradável que ocorreu na 

Terceira Vicinal e informou que lá encontra-se sem água pois a Equatorial 

suspendeu o fornecimento de energia elétrica do poço e levou os fios, por falta 

de pagamento. Pontuou ainda, sobre a situação difícil no povoado 410, e 

informou que estão passando por um momento muito difícil, pois é um dos 

povoados que mais produz alimentação escolar e fornece para a prefeitura; 

Assim como na Boa Esperança (Cikel) e no Brejo Velho todos estão sem água 

e sem o poço funcionar.  Na Vila Boa Esperança, já estão com quase cinquenta 

dias sem água e no Brejo Velho já faz oito meses que o poço não funciona. 

Pontuou que preza pelo respeito com todos e que fez um vídeo onde as próprias 

pessoas estão expondo todas as dificuldades que estão passando. Finalizou, 



agradecendo a todos e solicitou uma solução urgente para esse problema da 

falta de água, da energia na Terceira e externou sua tristeza. Em seguida, o 

Presidente Peixoto prometeu conversar com os responsáveis e adotar uma 

solução, junto ao secretário do SAAE. Em ato contínuo, o Presidente franqueou 

à palavra ao vereador Ferdinan Campos Lima; Que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria; Pontou ao Presidente desta Augusta Casa, para não 

procurar o Secretário do SAAE, para resolver o problema de falta de água e sim 

o Prefeito pois terá uma solução mais rápido. Pontuou que o atual Secretário do 

SAAE, senhor Eron Araújo está bloqueando os vereadores com o intuito de não 

ser incomodado e que isso é inadmissível pois o povo está sofrendo. Externou 

seu repúdio ao comportamento do Secretário do SAAE, e parabenizou outros 

Secretários. Pontuou, sobre os problemas nos poços dos municípios e informou 

que logo será resolvido. Esclareceu que se trata as vezes de um descuido dos 

funcionários da Equatorial sobre a falta de energia. Aparte concedida ao 

vereador Gomes Filho, Pontou, que ontem quando chegou no povoado 410, o 

rapaz que trabalha na localidade, veio querer lhe agredir fisicamente e que isso 

não pode acontecer pois ele como vereador tem a função de fiscalizar. 

Retomando a fala ao vereador Ferndinan Campos Lima; informou que teve 

conhecimento que o vereador Gomes Filho, ameaçou de prender o rapaz e 

informou que o mesmo é seu amigo. Finalizou, agradecendo a todos. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra a vereadora Ceci; Que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou toda a Edilidade e o 

Presidente desta Augusta Casa. Agradeceu a Deus por mais uma manhã de 

trabalho; Pontuou que está muito feliz pelo retorno dos trabalhos nesta Casa 

Legislativa. Pontuou que nas suas férias continuou realizando suas visitas e 

fiscalizando com zelo. Por fim, agradeceu a todos e a Deus por mais uma 

oportunidade de trabalho. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra a 

vereadora Áurea Flor; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou a Casa em nome do Presidente Peixoto e toda a galeria em nome 

de seu amigo Douglas. Parabenizou toda a Edilidade por todas as indicações 

apresentada nesta manhã, por serem de suma importância para o município. 

Apresentou sua indicação de n° 092/2022, em parceria com o vereador Dr. 

Alberth Sullyvan, onde solicitou a reabertura da Urgência e Emergência do 

hospital municipal Pedro Neiva de Santana; Em seguida, pontuou sobre a 

indicação de n° 094/2022, do vereador Dr. Alberth Sullyvan, onde solicitou a 

criação de um centro especifico de diagnóstico. Pontuou, que recentemente 

conversou com o atual Gestor e em breve o município irá receber profissionais 

para realizar exames de tomografia, ressonância magnética e mamografia. Em 

seguida, parabenizou o vereador Allison da Saúde, sobre a indicação que trata 

da pavimentação da Vila Santos Dumont, local mais prejudicado com as erosões. 

Pontou sobre a reclamação do vereador Gomes filho, informando que irá 

procurar solucionar o problema e que já entrou em contato com o Secretário do 

SAAE, e informou que a água no acampamento já está funcionado e de lá irá 

para o povoado 410. Pontuou que no Brejo Velho a bomba será instalada na 

segunda-feira; Na Boa Esperança, informou que foi feita a retirada da Bomba 

semana passada e que até terça-feira será resolvido o problema. Finalizou, 

informando que o atual Gestor está lutando incansavelmente pelo povo em todas 



as áreas de sua Administração. Mencionou ainda, sobre a obra da rodoviária, 

que está parada e que em breve irá retornar; Pontuou que  o município está com 

a obra suspensa, pois  irá ter que pagar para uma pessoa física, que alegava 

propriedade de parte do terreno, para poder retornar com a obra, devido ao 

cumprimento de uma decisão judicial. Pontuou, ainda sobre falas inverídicas por 

parte da oposição e até mesmo de ex vereadores, e informou  que somente 

trabalhem com  a verdade sobre os fatos. Finalizou, agradecendo a todos os 

presentes e pontou que a atual Gestor tem trabalhado em prol da população. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra a vereadora Francisca Pontes; Que 

desejou bom dia a todos os presentes; Agradeceu a Deus por mais uma manhã 

de trabalho. Pontuou, sobre a união de todos em prol de melhorias; Pontuou 

sobre a falta de água na Vila Isaias e que necessita urgentemente de uma 

solução, pois isso está gerando muita revolta. Pontuou, que o problema da falta 

de água está muito sério no município e requer uma solução. Pontuou, sobre a 

travessa 15 de novembro, local onde reside por onze anos e que já se encontra 

seis meses sem água e que isso é inadmissível. Fez um apelo ao Secretário do 

SAAE, para resolver essa situação da falta de água. Em seguida, fez um 

segundo apelo ao Secretário de obras Josias, para finalizar o asfalto em sua rua. 

Finalizou, agradecendo a todos.  Em seguida, o Presidente franqueou a palavra 

ao vereador ABIMAEL SILVA; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Agradeceu a Deus pelo retorno dos trabalhos legislativos; Cumprimentou 

toda a Edilidade e agradeceu a todos os presentes. Parabenizou, a vereadora 

Áurea flor por sua indicação de n° 093/2022, onde solicitou a pavimentação 

asfáltica das ruas do bairro Buritizinho e declarou o seu apoio ao povoado 

Buritizinho. Em seguida, parabenizou sobre o projeto de lei ordinária  do vereador 

Victor Misquici, sobre o dia do Evangélico no nosso município e declarou o seu 

total apoio.  Por fim, parabenizou o Prefeito por todos os trabalhos realizados no 

povoado Ságrima e demais localidades. Finalizou, agradecendo a todos e 

parabenizando a atual Gestão por todo o empenho. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente e seus Pares. Pontuou 

sobre o projeto de lei de n° 014/2022, que trata sobre o novo plano de Cargos e 

Carreira dos Servidores; pontuou sobre o artigo segundo; Esclareceu que é de 

suma importância e que a proporção terá alguns critérios de mérito e 

desempenho. Em seguida, esclareceu que o referido projeto terá alguns 

requisitos a serem cumpridos e será votado na ordem do dia. Em seguida, 

pontou sobre o seu projeto de lei n° 08/2022, que trata sobre a denominação do 

campo de futebol em homenagem ao seu pai José Alves de Sousa, no campo 

de futebol do bairro Ságrima e que é justa essa homenagem. Pontuou que seu 

pai foi um jogador de futebol e merece essa homenagem; Agradeceu a 

vereadora Áurea Flor, pela parceria nesse projeto e solicitou o apoio dos demais 

colegas para a sua aprovação. Em seguida, esclareceu que reconhece esse 

problema da falta de água e que a Gestão está tentando resolver da melhor 

forma e que isso será resolvido. Pontuou sobre as cidades que está visitando 

com a futura Deputada Estadual e informou que está sendo bem aceita. 

Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, O Presidente colocou o 

requerimento que solicita urgência especial com a dispensa de parecer em 



votação, referente ao projeto de lei de n° 014/2022, sendo aprovado por 

unanimidade. Em ato continuo, o Presidente colocou em votação o projeto de lei 

n° 014/2022, sendo aprovado por unanimidade. Simultaneamente, o Presidente 

colocou o requerimento que solicita urgência especial com a dispensa de parecer 

em votação, referente ao projeto de lei de n° 015/2022, sendo aprovado por 

unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação o projeto de lei 

n° 015/2022, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente agradeceu a 

presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a 

presente Sessão. 

 

 


